

ОТЗЫВ

научного руководителя об аспиранте
МАНСУРЕ Мохаммеде Хассане Сямми, авторе исследования
«Фразеологизмы-эвфемизмы русского языка на фоне арабского:
лингвокультурологический аспект (тематическая группа “социальные пороки”»)

Научные интересы аспиранта СПбГУ из Арабской Республики Египет МАНСУРА Мохаммеда, который проводил свое исследование под моим научным руководством, сложились еще во время обучения в магистратуре Айн-Шамского университета в Каире, где он защитил магистерскую диссертацию на тему «Эвфемизмы в современном русском языке и способы их перевода на арабский язык (в русских периодических изданиях последних 15 лет)» (под руководством проф. Сальмана Селима Сальмана и проф. Амера Мухаммеда Ахмеда). Таким образом, он приехал учиться в аспирантуру СПбГУ уже в какой-то степени подготовленным к серьезной научной работе и, что мне как научному руководителю особенно приятно констатировать, с хорошим владением русским языком.

За время обучения в аспирантуре МАНСУР Мохаммед освоил большую научную литературу по теме исследования, вполне овладел методами как собственно научного исследования, так и его представления научному сообществу. В процессе работы над диссертацией, он очень основательно апробировал результаты своего исследования. В частности им опубликовано 4 статьи в авторитетных периодических научных журналах из списка ВАК, таких как «Мир русского слова», «Ученые записки Казанского университета», «Вестник Пермского университета» и «Филологические науки. Вопросы теории и практики». Кроме того, МАНСУР Мохаммед активно и, на мой взгляд, весьма успешно выступал публично с докладами: он участвовал в девяти международных конференциях в Москве, Санкт-Петербурге и других крупных научных центрах России и опубликовал 5 статей для сборников материалов этих конференций.

В процессе обучения в аспирантуре и работы над диссертацией МАНСУР Мохаммед Хассан Сямми проявил себя как увлеченный, трудолюбивый, самостоятельно мыслящий исследователь. Будучи дисциплинированным аспирантом, Мансур Мохаммед регулярно и всегда в срок выполнял план подготовки выпускной квалификационной работы, которую успешно защитил. После завершения обучения в аспирантуре и защите выпускной квалификационной работы он уже вполне сформировавшийся ученый, который способен ставить серьезные научные задачи в области лингвистической русистики и эффективно их решать. У меня нет сомнений, что Мансур Мохаммед продолжит научную и педагогическую деятельность после возвращения на родину, сохранив при этом свои научные связи с коллегами из СПбГУ.

Что касается представленного в диссертационный совет исследования, считаю, что цели и задачи, поставленные в работе, выполнены. По моему мнению, исследование МАНСУРА Мохаммеда Хассана Сямми представляет собой актуальное, обладающее научной новизной, самостоятельное и законченное исследование, которое вызовет интерес у лингвистов, занимающихся проблемами эвфемии, фразеологии и лингвокультурологии. О том, насколько успешно оно выполнено, судить глубокоуважаемым членам диссертационного совета.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка
Санкт-Петербургского
государственного университета



М. Б. Попов

20.04.2020